

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday. WEDNESDAY, NOVEMBER 16th, 1921. No. 92. VOL. III.

### Новинки.

#### ОКОЛО ПЕТЛЮРІВСЬКОЇ АВАНТУРИ.

Петлюрівці устроїли в Гусятині протижидівський погром.

БЕРЛІН, 6. листопада. — Ватаги Петлюри, які перейшли буди Збруч і розпочали наступ в напрямі Проскурова, Жмеринки і Каміньця Подільського, потерпіли тяжку невдачу, як се доносить останні вісті з Москви.

Розбиті червоними військами, ватаги Петлюри утікають назад за Збруч.

Як доносить, в Гусятині петлюрівські банди устроїли погром проти тамошних Жидів.

#### Львівська газета про набір Петлюри.

ВАРШАВА, 9. листопада. — Львівська газета "Лембергер Тагеблят" подає подробиці про нову авантюру Петлюри на Україні.

Петлюрівські банди находилися під командою відомого українського повстанця отамана Тютюнника. Іх розгромилі цілковито козаки Будаєного.

Недобиті перейшли через польську границю і були інтерновані польськими властями.

(Шляхоцька Польща, яка сама вислала петлюрівців на Радянську Україну, "інтернувала" їх тепер лише для людського ока, а в дійсності взяла їх під свою материнську опіку.)

#### Приготовляють ся до нападу вже від довшого часу.

Чеський комуністичний шпідник "Rude Pravo", що виходить в Празі, подає таку відомість: "У східній Європі продовжується своє воєнне приготування проти Східної Росії. Приготовляють ся також війська У.Н.Р. (Петлюри). В Ужгороді перебуває двох представників У.Н.Р., які вербують відданих блогвардівців. На чолі сих праць стоїть довірена особа Петлюри, яка стоїть в тісному контакті з відомим Інтернаціоналом (2 1/2). На Закарпатській Україні і в Румунії організується нова українська партія. Дня 9. жовтня відбулася в Ужгороді нарада прихильників Петлюри."

#### Петлюрівські банди збирали ся над Збручем до нападу на Україну ще місяць тому назад.

Один товариш з Транскона, Ман., отримав від своєї сестри з села Сокиринці, гусятинського повіту, в Галичині, лист з дня 12. жовтня с. р., в котрім між иншим пишеть ся слідує:

"Петлюра мобілізує велику армію. Повно військо в нашій селі Сокиринцях. Люди говорять, що се військо має в скорім часі воювати проти большевників."

Коби як найскорше воно (петлюрівське військо) забрало ся з нашого села, бо маємо з ним багато клопоту."

(Село Сокиринці лежить над самим Збручем, на границі між Галичиною і Радянською Україною.)

#### Совітський банк в Берліні.

Недавно маєт ся відкрити в Берліні відділ державного банку Совітської Росії.

#### КРИВАВА БОРОТЬБА НА ВУЛИЦЯХ РИМУ.

Після боротьби на вулицях осталося кілька убитих і ранених.

РИМ, 13-го листопада. — Страйк робітників, який з'явився проголошений після приїзду до Риму фашистів на конвенцію, еще не відкликаний. Фашисти дуже розбіжені розпорядженням уряду в яким говориться ся, що если вони не опустять міста, то поліція поарештує їх і відставит силою кожного фашиста до його дому. Менші сутинки між фашистами і комуністами продовжують ся в цілім місті. Коли на одній вулиці боротьба прибрала більше серйозний характер, поліція покликала на поміч кінноту. Після того як військові розігнали борючих ся, на вулиці осталося кілька убитих і ранених.

Хліб дальше випікається в військовими пекарнями. В цілім Римі не виходить ані одна газета. Ціле місто ізолюване. Фашисти уоружують ся нападати на страйкерів, головню на їх організаторів. В Римі сконцентровано около 30.000 королівської гвардії і жандармерії. Кіннота і воєнні автомобілі патрулюють вулиці.

#### Будуть страйкувати доки всі фашисти не опустять міста.

РИМ, 11. листопада. — Чотири особи з'їздили тут нині убиті а 13 ранених під час боротьби між фашистами і незалежними робітниками, яка почала ся два дні тому назад на передодню отворення конвенції фашистів. Деяких з ранених в нинішній бійці були поліцейанти.

Робітничі організації заявляють, що вони мають намір продовжувати страйк, доки всі фашисти не опустять міста.

#### ДБАЮТЬ ПРО ШКОЛИ.

Російські комуністи звертають свою увагу на поліпшення шкільної системи.

ПЕТРОГРАД, 12. листопада. — Шкільна система в Росії потерпіла дуже багато з причин економічних нестач. Луначарський, народний комісар освіти, напружує всі свої сили, щоб поліпшити і вдержати свободні школи, однаке серед нинішніх обставин се дуже тяжка задача. Велике число шкіл в околицях навіснених голодом не будуть цілком отворені сего року. В сих околицях крім нестачі поживи дається ся відчувати велика нестача книжок, паперу, олівців і других шкільних приборів.

Луначарський заявив в своїм звіті, що правительство докладає всіх зусиль, щоб школи були свободні від впливу родичів. Члени комуністичної партії працюють понад сили, щоб достарчити для дітей поживи і одежі. Для дітей устроєно спільні кухні, як рівнож привозить ся і відвозить ся їх до школи і зі школи на спільних возах.

Родичі, які початково думали, що правительство буде забирати від них дітей, нині цілковито заспокоїли ся. Многі з них переконали ся, що сі вистки нарочно поширювали вороги совітського правительства.

#### ОКОЛО ВАШІНГТОНСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

Конференція в справі обмеження уоружень вже розпочала ся.

З Вашингтону повідомляють, що там розпочала ся в минулу суботу, дня 12. листопада, конференція в справі обмеження уоружень. Конференцію отворив привітною промовою американський президент Гардінг. В конференції беруть участь представники дев'яток держав: Злучених Держав, Великої Британії, Франції, Італії, Японії, Китаю, Голландії, Португалії і Бельгії. Визначнішими особами на конференції є американський державний секретар Гюз, бувший британський міністер заграничних справ Балфур і французький премієр Бріан.

#### Цілюю вашінгтонської конференції розоруження є рабование Китаю.

МІЛВОКІ, Віск. — Скот Нірінг, в своїй промові про заграничну політику Злучених Держав заявив слідує:

"Конференція "розоруження", котра розпочинається в Вашингтоні 11. листопада є тільки пробою створення порозуміння між Англією, Японією і Злученими Державами. Если на тій конференції не прийде до такого порозуміння, то війна є майже неминуа.

Американські капіталісти мають добре поле до праці на західній часті земської півкулі. Ані один край в подунайській або північній Америці не має армії ні маринарки — чи то сямий чи в звязі з другими країнами — сильної на стільки, щоб ставити Злученим Державам опір. В Мексику, Гаїті, Санто Домінго, Нікарагуа і Панами, Злучені Держави роблять те, що їм подобається ся, і могли би робити те саме навіть дальше на полудне, если би їм сего захотілося ся.

Однаке дійсне терте впливає іза питання "відкритих дверей" до Китаю, іза того, що капіталісти великих країв стараються ся дістати ринок в Китаю. Доступ до Китаю контролює нині Японія, яка складаєт ся з 447 островів розположених недалеко китайського побережя. Диставши до всего того еще Шантунг і німецькі острови, коли розділяно воєнну добучку в Версалу, Японія має тепер нову оборонну лінію проти Злучених Держав, які мають доступ до Китаю тільки дорогою через Гавайські острови, через Аляску і Алеуцькі острови. Інтереси Англії є звязані з Японією длятого, що Америка є найбільшим конкурентом Англії і длятого, що Англія, щоб дальше панувати над Індією, потребує для сего також доброї волі Японії, а не Америки.

Вашінгтонська конференція не скликається в цілі доведення до розоруження, а радше скликається ся в цілі заключення договору, на основі якого сі три інтересовані держави могли би спокійно пльондрувати собі Китай. Если сей план не вдасть ся, то тоді наступити війна.

Головною силою, на яку можна би надіятися ся, що вона може не допустити до війни, се є zorganizовані робітники в Злучених Державах. Але тут треба пам'ятати, що капітал є zorganizований майже 100% в той час, як робітники zorganizовані тільки около 17%. Нія-

#### З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Український комітет вимочує учиним.

В Харкові засновано український комітет вимочує учиним, під проводом Мануїльського. Почетним головою комітету є відомий письменник Короленко.

#### Українські хори в Києві.

В Києві співають тепер два великі хори — один під назвою Державна Капела, під орудою Нестора Городовенка, бувши. диригента капелі Дніпро-просоюза, другий — під назвою Українського Національного, під орудою М. Веркунського. В капелі Городовенка зібрано 80 найкращих співаків Києва. Виконане пісень високо артистичне. З нових пісень в кийському репертуарі треба відзначити "Ой дзвони дзвонять" М. Леонтовича.

#### Українсько-єстонські переговори.

В Москві розпочали ся українсько-єстонські переговори в справі заключення торговельного договору.

#### Справа У. Ч. Х. на Україні.

М. Левіцький, представник У.С.Р.Р. в Чехословаччині, помітив в газетах отсю заяву:

Подана інформація називається Закордонним Бюром У.Ч.Х. і напечатана в 130 ч. часописи "Українська Трибуна" з 8. жовтня 1921 р., не відповідає правді. Я зовсім не говорив про те, що немовби через представників Радянського Уряду було зроблено пропозицію ввести в склад Головної Управи У.Ч.Х. комісарів по призначенню. Подана таким робом лож є злобний виступ проти Радянського Уряду, рішила про призначення Головною Управою представників за кордоном. Дальше я торкався лише питань діяльності У.Ч.Х. за кордоном.

Я ще раз категорично заявляю, що розповсюджені вісті про розв'язане У.Ч.Х. на Україні не є правдиві. Український Червоний Хрест існує на Україні якому підлягають всі закордонні Українські Червоно-Хрестні організації.

Прага, 13. X. 1921.

М. Левіцький, уповноважений представник У.С.Р.Р. і У.Ч.Х. в Чехословаччині.

#### Совітська Росія за союзом з Німеччиною проти Антанті.

БЕРЛІН, 8. листопада. (Радіограма до "Нью Йорк Трибуна"). — До Берліна прибув сьогодні представник Совітів Карахан, один з підписувачів Берестейського договору, і буде, як кажуть, вести переговори з Німеччиною в справі заключення російсько-німецького союзу, який надасть Німеччині концесії в Росії, як також значне торговельне першество перед антантою.

Місія Карахана вважається ся акцією Совітів проти антанті у відплату за недопущення Совітської Росії на вашінгтонську конференцію і відмову в справі надання Росії признаня і кредиту.

А готовість Німеччини заключити політичний і економічний союз з Росією вважається ся наслідком бажання Німеччини привнести антанту до ревізії репарацийних претенсій. Як-би прийшло до створення російсько-німецького союзу, то він буде спрямований в першій мірі проти Польщі.

#### З ПІД ШЛЯХОЦЬКОГО ЯРМА.

Завішено Горожанського Комітету у Львові.

Розпорядком львівської дирекції поліції з дня 19. жовтня с. р. завішено діяльність товариства "Український Горожанський Комітет" у Львові.

#### Арештоване Льва Ганкевича.

Дня 22. жовтня арештовано в сали розправ окружного суду у Львові адвоката д-ра Льва Ганкевича. Арештоване наступило під час розправи, в якій адв. Ганкевич виступав оборонцем.

#### Заборона польської робітничої газети у Львові.

Польські влади у Львові, які на рівні з українськими газетами конфіскували разуроз польську робітничу газету "Sprawa Robotnicza", дня 19. жовтня заборонили її цілковито.

#### Засуд комуністів.

За комуністичну агітацію за судив варшавський суд Станіслава Сахульського і Йосифу Вельска на 4 роки тюрми.

#### Арештоване за комунізм в Кракові.

З Кракова доносять, що там арештовано за комуністичну агітацію Йосифа Пашту, бувшого секретаря професійних організацій краківських робітництва.

#### Резигнація польського президента Пісудського.

ВАРШАВА, 10. листопада. — Генерал Юзеф Пісудський, президент Польщі, зложив нині перед правительством свою резигнацію. Причиною резигнації має бути те, що міністри відкинули план створення середно-литовської держави, а настоювали, щоб Вільню прилучити до польської держави. Резигнації Пісудського поки що не прийнято, бо міністри думають, що сю справу власть ся залагодити дорогою компромісу.

#### Шведське правительство за формальним договором з Сов. Росією.

ШТОКГОЛЬМ. — Шведське правительство офіційно повідомило уповноваженого представника Сов. Росії в Швеції Керженцева, що воно готове негайно почати переговори в справі заключення формального договору між Швецією і Совітською Росією.

#### Товариші! Відновляйте переплату на "У. Р. В."

#### Канада дала 17,381 фунтів штерлінгів на ратунок дітей в голодуючих околицях Росії.

ЛОНДОН, 12. листопада. — Секретар комітету "Ратунке Дітей" в голодуючих околицях Сов. Росії заявляє, що з великою фінансовою допомогою для сї справи прийшли британські домінї. Нова Зеландія жертвувала 59,000 фунтів штерлінгів, Канада 17,381, Полуднева Америка 45,000. Одно австралійське місто жертвувало само 9,000 фунтів штерлінгів. Сей фонд перевищає вже 1,000,000 фунтів штерлінгів, однаке потреба вимагає еще більше.

#### Виборча побда комуністів в Бадені.

БЕРЛІН, 1. листопада. — Вчерашні вибори до союму в провінції Баден (Німеччина) виказали великий зріст комуністичних голосів коштом угодливих і центрових партій. Комуністи здобули в трое тільки голосів, що в виборах минушого року.

Соціалісти більшости, які в минулому році дістали 103,000 голосів, одержали всего 27,000; демократична партія, що одержала 116,000 в минулому році, одержала тепер 76,000; група Стінеса здобула всего 5 мандатів.

#### З боротьби в Індії.

ЛОНДОН, 10. листопада. — Дешча з Алягабаду в британській Індії доносить, що Курдї, здобувши місто Сунбуаяк, убили п'ятсот гіндауских жандармів і їх офіцирів.

#### Мітінги, концерти і представлення

#### СЕНЗАЦІЙНА ДРАМА!

Драматично-Співацький Кругок Укр. Робітничого Дому відіграє

В СУБОТУ, 19. ЛИСТОПАДА, В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

славу драму в 5-ох діях, з шахтирського життя, С. Черкасенка, п. н.:

#### "ХУРТОВИНА"

Товариші робітники! Висше згаданий Кругок Укр. Робітничого Дому, не зважаючи на великі кошти в звязі з виставленем так трудної штуки, дає змогу побачити сю штуку кождому, хто не має нагоди бачити її в минулому сезоні. — В виставі бере участь около 50 осіб.

КУРТІНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД, 8-й ВЕЧ.

Ціни місць: 50, 35 і 25 центів.

В суботу, 26-го листопада, згаданий Кругок відіграє загально відому драму зі співами і танцями, І. Тобилевича, п. н.: "БЕЗТАЛАННА".